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Kielce 22.08.2018r.
EZ/ZP/88/2018/AŁ-D
Do wszystkich zainteresowanych
dotyczy: Sukcesywne dostawy produktów leczniczych, wyrobów medycznych oraz kapsułek skrobiowych do receptury dla pakietu/ów Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach.
znak sprawy: EZ/ZP/88/2018/AŁ-D
Zamawiający, Wojewódzki Szpital Zespolony w Kielcach działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo Zamówień Publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2017. poz. 1579 ze zm.) udziela odpowiedzi na zadane pytania:

Pytanie nr 1
Czy Zamawiający   dopuści produkt  Citra-Lock™ ( cytrynian sodu ) w stężeniu  30% w postaci bezigłowej ampułki x 5 ml z przeliczeniem zamawianej ilości  z systemem Luer Slip, Luer Lock stosowany w celu utrzymania prawidłowej drożności  dostępu naczyniowego,  jako skuteczne i bezpieczne rozwiązanie przeciwzakrzepowe i przeciwbakteryjne? 

Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ

Pytanie nr 2

Czy Zamawiający dopuści produkt pakowany w kartonie 20 szt. z przeliczeniem zamawianej ilości?

Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ
Pytanie nr 3
Do treści §8 ust.3 wzoru umowy. Co Zamawiający rozumie przez sformułowanie: "Koszty tzw. wykonania zastępczego będą obciążać Wykonawcę."? Czy chodzi o pokrycie ewentualnej różnicy w cenie pomiędzy ceną wynikającą z zawartej umowy a ceną jaką Zamawiający zapłacił w przypadku nabycia zastępczego? Nadmieniamy, że w świetle obowiązującego prawa uprawnienie do nabycia zastępczego z pokryciem kosztów (a nie różnicy w cenie) może nastąpić tylko w przypadku jeśli kupujący wcześniej zapłacił za towar sprzedawcy, który był zobowiązany do dostawy tego towaru. W przypadku kiedy kupujący nie spełnił wcześniej świadczenia pieniężnego możliwe jest jedynie pokrycie różnicy w cenie oraz ewentualnych kosztów dodatkowych związanych bezpośrednio z realizacją zamówienia (np. koszty transportu). 
Odpowiedź:

Przez  koszty tzw. wykonania zastępczego Zamawiający rozumie pokrycie ewentualnej różnicy w cenie pomiędzy ceną wynikającą  z zawartej umowy, a ceną jaką Zamawiający  zapłaci w przypadku  nabycia  zastępczego oraz ewentualne koszty dodatkowe związane  bezpośrednio z realizacją zamówienia (np. koszty transportu)

Pytanie nr 4
Do treści §9 ust.1 pkt 2) ppkt b) wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego kar umownych za niedostarczenie w terminie zamówionej partii towaru poprzez zapis o karze w wysokości 1% dziennie, liczonej od wartości brutto nie dostarczonego w terminie zamówienia? 
Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ
Pytanie nr 5
Do treści §9 ust.1 pkt 2) ppkt c) wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego kar umownych za niedostarczenie w terminie zamówionej partii towaru podlegającej reklamacji poprzez zapis o karze w wysokości 50 zł za każdy dzień zwłoki?
Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ
Pytanie nr 6
Do treści §9 ust.1 pkt 2) ppkt d) wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego zaproponowanej kary umownej poprzez zapis o karze w wysokości 100 zł za stwierdzone uchybienie?
Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ
Pytanie nr 7
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie §14 ust.3 wzoru umowy stanowiącego, że „Strony umowy wyłączają w zakresie rozliczeń przedmiotowej umowy stosowanie ustawy z dnia 8 marca 2013r. o terminach zapłaty w transakcjach handlowych”  z uwagi na jego sprzeczność z obowiązującym prawem w związku z art. 83 i art. 87 Konstytucji RP a także nieważność zapisu w świetle bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa tj., art. 58 § 1 i 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (dalej: k.c.) oraz art. 3531 k.c. a także przepisów wskazanych w art. 13  ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o terminach zapłaty w transakcjach handlowych (dalej: UoTZ)?

Zgodnie z art. 83 Konstytucji RP „Każdy ma obowiązek przestrzegania prawa”. Adresatem tego przepisu jest każdy podmiot, tzn. każda osoba fizyczna, osoba prawna oraz podmioty nie posiadające osobowości prawnej. Zgodnie zaś z art. 87 „źródłami powszechnie obowiązującego prawa Rzeczypospolitej Polskiej są: Konstytucja, ustawy, ratyfikowane umowy międzynarodowe oraz rozporządzenia.”  Dotyczy to również Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. Art. 83 Konstytucji RP nakłada na każdego generalny obowiązek przestrzegania prawa Rzeczypospolitej Polskiej, natomiast sankcja za naruszenie tego obowiązku precyzowana jest w przepisach ustawowych. Ustawa o terminach zapłaty w transakcjach handlowych jako ustawa ma charakter powszechnie obowiązujący, a ponadto jej zapisy mają w przeważającej mierze charakter bezwzględnie obowiązujący, a zatem nie mogą być wyłączone na podstawie czynności prawnej. Stąd zapis §14 ust.3 wzoru umowy będzie nieważny jako sprzeczny z art. 3531 k.c. w zw. z art. 58 § 1 i 3 k.c. w zw. z art. 14 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Zwrócić wypada również uwagę na art. 13 UoTZ wskazujący wprost na nieważność postanowień umownych wyłączających uprawnienia wierzycieli wynikające z tej ustawy.
Odpowiedź:

Nie, tak jak w SIWZ
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